

**Индикативен списък на важни за общината проекти,
включени в ПИРО на Община Варна за периода 2021-2027 г.**

Приоритет	Мярка	№ по ред	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
Приоритет 1	Мярка 1.1	1	"Ефективно използване на минералните води в община Варна"	Н/П	84	7 000	Изграждане на подходяща и целесъобразна инфраструктура, осигуряваща възможност за използване на минералните води, като източник за отопление и охлаждане на обществени сгради и сгради общинска собственост, както и за резервно питейно-битово водоснабдяване.
		1,1	<i>1.1.3.1. Обследване, проектиране, изграждане на инфраструктура за захранване с минерална вода на сгради с обществено предназначение (детски градини, училища, болници, адм. сгради и др.) с цел ефективно използване на геотермалните източници за осигуряване на отопление, охлаждане, резервно питейно-битово водоснабдяване, вкл. и чрез публично-частно партньорство.</i>	Н/П	84	7 000	<i>Изграждане на подходяща и целесъобразна инфраструктура, осигуряваща възможност за използване на минералните води, като източник за отопление и охлаждане на обществени сгради и сгради общинска собственост, включително и осигуряване на питейно-битово водоснабдяване. За обекта няма проектна готовност.</i>
		2	"Подобряване управлението на отпадъците"	Н/П	84	15 118	Събиране, съхраняване, екологосъобразно обезвреждане, предварително обработване и рециклиране на отпадъци, образувани на територията на Община Варна. Изграждане на система за постоянен мониторинг с цел превенция от замърсяване на вече почистени терени на територията на общината.
		2,1	<i>1.1.4.4. Изграждане на площадка за събиране и подготовка за повторна употреба на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване, едрогабаритни и други видове отпадъци на територията на община Варна</i>	Н/П	84	3 000	<i>Проектиране и изграждане върху терен общинска собственост на площадка за извършване на дейности по събиране, съхраняване, предварително третиране, в т.ч. подготовка за повторна употреба на ИУЕЕО или на компоненти от тях, обемни и др. видове отпадъци, образувани на територията на община Варна. Извършва се предпроектно проучване за местоположението на площадката.</i>
		2,2	<i>1.1.4.5. Екологосъобразно управление на биоразградими отпадъци от кухни и заведения за обществено хранене чрез изграждане на инсталация за преработването им</i>	Н/П	84	10 000	<i>Интегрираната система за първично третиране и сепариране ще доведе до екологосъобразно обезвреждане на отпадъците, по-отговорно управление на природните ресурси и намаляване на количествата депонирани отпадъци. Крайната цел е да се допринесе за изпълнение на националното и Европейско законодателство в областта на управление на отпадъците. За обекта няма проектна готовност. Предвижда се проекта да се реализира на терен на РСУО – регион Варна, община Аксаково.</i>
		2,3	<i>1.1.4.8. Създаване на устойчив модел за разделно събиране на отпадъци</i>	Н/П	84	318	<i>Изследване и анализ на практиките за събиране, третиране и оползотворяване на рециклируеми отпадъци. Изпълнение на съвместни дейности за разработване и представяне на препоръки и предложения за промени в политиката за широко управление на отпадъците между НПО, граждани, фирми и администрации. Реализацията на проекта ще създаде устойчив модел на местно ниво за прилагане на политиката за разделно събиране на отпадъци и прилагане на иновативни решения и пилотни проекти за разделно събиране на отпадъци. За обекта няма проектна готовност.</i>
		2,4	<i>1.1.4.9. Изграждане на единна автоматизирана система за наблюдение, удостоверяване и предотвратяване на замърсяване с отпадъци на територията на община Варна</i>	Н/П	84	1 800	<i>Изграждане на автоматизирана система за постоянен мониторинг с цел превенция от замърсяване на вече почистени от нерегламентирано замърсени със смесени битови отпадъци терени на територията на община Варна. Предвижда се посредством видеонаблюдение да се регистрират нарушенията и нарушителите и в последствие същите да бъдат санкционирани. За обекта няма проектна готовност.</i>
		3	"Проектиране/основен ремонт/реконструкция/подмяна на улична канализация и водопроводи в Район „Одесос“"	Н/П	84	880	Реконструкция, основен ремонт и подмяна на съществуваща улична канализационна и водопроводна мрежа.
		4	"Укрепителни и защитни мерки и съоръжения"	Н/П	84	34 100	Реализиране на мерки по укрепване, отводняване и възстановяване на проблемни терени на територията на Община Варна.

Приоритет	Мярка	№ по ред	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
Приоритет 1		4,1	1.1.5.4. Цялостно укрепване на ската под историческото ядро на Морска градина и м-ст "Салтанат" /засегнати места/		84	12 000	Изготвяне на проектна документация и реализация на предвидените в нея дейности. Провеждане на отводнителни и укрепителни мероприятия под историческото ядро на Морската градина и местност "Салтанат".
		4,2	1.1.5.6. Опазване и ефективно използване на повърхностните води чрез реконструкция и рехабилитация на съществуващата отводнителна система и изграждане на нова, по трасетата на съществуващите дерета/охранителни канали (корекция на съществуващи дерета, за отвеждане на дъждовните води, както и за последващо използване за поливане на общински зелени площи).		84	22 100	Възстановяване на водопропускливостта на съществуващите дерета/охранителни канали, преминаващи през урбанизираната територия на община Варна. Извършено е предпроектно проучване на участъците в урбанизираните територии.
Мярка 1.2		5	"Подобряване на атмосферния въздух и декарбонизация на градската среда"	Н/П	84	9 000	Изграждане на общинската система за осигуряване на база данни за текущото състояние на компонентите и факторите на околната среда, подмяна на стари неефективни стационарни индивидуални и многофамилни домакински уреди на твърдо гориво и бособяване на зони с ниски емисии (ЗНЕ) на територията на община Варна.
		5,1	1.2.1.2. Проучване, проектиране и изграждане на зони с ниски емисии, вкл. и изграждане на общински системи за управление, контрол и регулиране, на влизациите и преминаващи МПС в зоните с ниски емисии, система за наблюдение и контрол на влизане и преминаване на МПС.	Н/П	84	500	Реализирането на проекта е насочено към основните проблеми, свързани с качеството на атмосферния въздух - азотните газове, генерирани от автомобилния транспорт чрез обособяване на зони с ниски емисии (ЗНЕ) на територията на община Варна. Въвеждането на ЗНЕ ще допринесе за ограничаване на движението на замърсяващи превозни средства и намаляване емисиите на основните показатели, характеризиращи качеството на атмосферния въздух. Предвижда се проектната идея да се осъществи съвместно с Регионална здравна инспекция-Варна, регионалните структури на МВР и др. Първият етап от реализацията включва изготвяне на предпроектни проучвания за местоположението на зоните и състоянието на инфраструктурата и провеждане на консултации с регионалните заинтересовани администрации.
		5,2	1.2.1.3. Подмяна на стари индивидуални и многофамилни неефективни отоплителни устройства в домакинствата, чрез въвеждане на енергоспестяващи домакински уреди, допринасящи за намаляване емисиите на парникови газове	Начална	84	8 500	Предвижда се проектът да се реализира в имоти-частна собственост чрез подмяна на стари неефективни стационарни индивидуални и многофамилни домакински уреди на твърдо гориво с друг вид енергоспестяващи отоплителни устройства, отговарящи на Директива 2009/125/ЕО. Резултатите са насочени към намаляване на вредните емисии в атмосферния въздух, предотвратяване на нерегламентираното изгаряне на отпадъци в домакинствата, предотвратяване замърсяването на околната среда.
	Мярка 1.2	6	"Разширяване и доизграждане на паркови пространства - част от зелената система"	Н/П	84	13 050	Създаване на условия за пълноценен отдих и почивка на населението на Община Варна и гостите на града посредством изграждане на нови и благоустрояване на рекреационни зони около водоизточници и изграждане на градски паркове.
		6,1	1.2.2.1. Създаване на зони за отдих - изграждане на зелени пояси, паркови пространства, рекреационни зони около водоизточници и др. за възстановяване на съществуващите екосистеми и осигуряване на равнопоставен достъп	Н/П	84	1 000	Изграждане на няколко нови зони за отдих /рекреация/ на терени около водоизточници, удовлетворяващи нуждите на населението с цел подобряване на жизнения стандарт и повишаване здравния статус на населението, както и за създаване на предпоставки за развитие на рекреационен туризъм.
		6,2	1.2.2.2. Изграждане на дървесни конструкции в зоните за рекреация около водоизточниците, разположени на територията на община Варна	Н/П	84	550	Облагодоряване на рекреационните зони и създаване на условия за пълноценен отдих и почивка в зоните около водоизточниците за питейно-битово ползване на територията на общината. Реализацията на проекта ще допринесе за ефективно използване на водните ресурси, облагодоряване и естетизация на зоните около водоизточниците.
		6,3	1.2.2.3. Изграждане на парк "Аспарухово" в Район "Аспарухово"	Начална	84	10 000	Изграждане на парк "Аспарухово". Изготвени идейна концепция и бизнес план.
		6,4	1.2.2.5. Изграждане на парк "Младост" в Район "Младост"	Начална	84	1 500	Проектиране и изграждане въз основа на идеен проект на парк "Младост" (територията заключена между бул."Сливница", ул."Васил Чекаларов" и бул."Цар Освободител"). Изготвен идеен проект

Приоритет	Марка	№ по ред	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
		7А	"Въвеждане на мерки за енергийна ефективност на административни общински сгради"			8 000	
			1.2.3.1.2. Въвеждане на мерки за ЕЕ на Административна сграда-кметство на Район "Владислав Варненчик"	Напреднала	60	8 000	Прилагане на мерки за енергийна ефективност. УПИ I (администр. обслужване), кв.15, III м.р. Степен на проектна готовност: изготвен технически паспорт, Доклад за енергийна ефективност, предстои възлагане на технически проект.
		7А	"Енергийна ефективност на сгради общинска собственост за култура и спорт"			5 000	
		7,1А	1.2.3.2.2. Въвеждане на мерки за ЕЕ на СК "Локомотив"	Напреднала	60	2 500	Предвижда се извършване на обследване за енергийна ефективност. Въвеждане на предписаните мерки за енергийна ефективност. Отопление, вентилация и климатизация на зала "Лека атлетика" и зала "Димитър Нушев" в СК "Локомотив". Степен на проектна готовност: изготвен Технически паспорт на сградата, Доклад за енергийна ефективност, в процес на разработване е технически проект.
		7,2А	1.2.3.2.5.А Въвеждане на мерки за ЕЕ в сградата на НЧ "Христо Ботев 1928"	Начална	60	2 500	Предвижда се извършване на обследване за енергийна ефективност. Въвеждане на предписаните мерки за енергийна ефективност. Степен на проектна готовност: изготвен Технически паспорт на сградата и Доклад за енергийна ефективност, в процес на разработване е технически проект.
		7	"Енергийна ефективност на сгради общинска собственост за здравеопазване и социални услуги - Детски ясли"	Начална	84	7 536	Реализация на мерки за ЕЕ на сградите на детски ясли в гр. Варна, което ще допринесе за ограничаване на емисиите от въглероден диоксид и други парникови газове и ще спомогне за предотвратяване изменението на климата.
		7,1	1.2.3.3.1. Въвеждане на мерки за ЕЕ/изграждане на пристройка/изграждане на площадки за игра на Детска ясла №2 „Моряче“ с местонахождение в гр. Варна, ул. „Рупи“ №2, имот с идент. № 10135.2562.163	Начална	84	3 209	Реализация на мерките, предписани в Доклада от обследване за енергийна ефективност и техническия паспорт, изграждане на площадки за игра на открито и спорт (за всички яслени групи), изграждане на пристройка за две нови яслени групи за около 50 деца. За обекта има изготвени технически паспорт и Доклад от обследване за ЕЕ.
		7,2	1.2.3.3.3. Изграждане на пристройка на Детска Ясла №5 „Чуден свят“, с местонахождение: гр. Варна, ул. "Димитър Полянов" №5, сграда с идент. № 10135.3515.771.1	Начална	84	722	Изграждане на пристройка за две нови яслени групи за около 50 деца. За обекта има изготвени технически паспорт и Доклад от обследване за ЕЕ, издадено разрешение за строеж за изграждане на пристройката .
		7,3	1.2.3.3.4. Въвеждане на мерки за ЕЕ/ремонт на Детска Ясла №8 „Щурче“ с местонахождение: гр. Варна, ул. „Евлоги Георгиев“ №28, в имот с идент. № 10135.2554.10	Напреднала	84	1 700	Реализация на мерките, предписани в Доклада от обследване за енергийна ефективност и Технически паспорт. За обекта има изготвени технически паспорт, Доклад от обследване за ЕЕ, Архитектурно заснемане. Реализация на мерките, предписани в Доклада от обследване за енергийна ефективност и Технически паспорт. За обекта има изготвени технически паспорт, Доклад от обследване за ЕЕ, Архитектурно заснемане.
		7,4	1.2.3.3.5. Въвеждане на мерки за ЕЕ на Детска Ясла №9 „Детелина“ с местонахождение: гр. Варна, кв. "Аспарухово", ул. „Средец“ №12, в имот с идент. № 10135.5502.158	Начална	84	1 700	Реализация на мерките, предписани в Доклада от обследване за енергийна ефективност и Технически паспорт. За обекта има изготвени технически паспорт и Доклад от обследване за ЕЕ.
		7,5	1.2.3.3.7. Изграждане на площадки за игра в Детска ясла №4 "Приказен свят", с местонахождение: гр. Варна, бул. "Чаталджа" №111, в имот с идентификатор №101.35.2557.19	Начална	84	205	Изграждане на площадки за игра на открито и спорт (за всички яслени групи). За обекта има изготвени технически паспорт и Доклад от обследване за енергийна ефективност.
		8	"Енергийна ефективност на сгради общинска собственост за здравеопазване и социални услуги - Диагностично - консултативни центрове (ДКЦ)"	Начална	84	11 195	Реализация на мерки за ЕЕ на сградите на Диагностично-консултативните центрове в гр. Варна, което ще допринесе за ограничаване на емисиите от въглероден диоксид и други парникови газове и ще спомогне за предотвратяване изменението на климата.
		8,1	1.2.3.3.8. Въвеждане на мерки за ЕЕ/ремонт/доставка на апаратура в ДКЦ-1 „Света Клементина“, гр. Варна, бул. „Съборни“ № 40, сграда с идент. №10135.1503.567	Начална	84	2 361	Реализация на мерките, предписани в Доклада от обследване за енергийна ефективност и Технически паспорт, закупуване на медицинска апаратура. За обекта има изготвени технически паспорт и Доклад от обследване за ЕЕ.

Приоритет	Мярка	№ по ред	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
		8,2	1.2.3.3.9. Въвеждане на мерки за ЕЕ/ремонт/доставка на апаратура в ДКЦ 2 „Свети Иван Рилски” гр. Варна, ул. „Народни будители” № 5, кв. „Аспарухово”	Начална	84	2 150	Реализация на мерките, предписани в Доклада от обследване за енергийна ефективност и в предписанията на РЗИ-Варна за ремонт на сградата, доставка на медицинска апаратура. За обекта има изготвени технически паспорт и Доклад от обследване за ЕЕ.
		8,3	1.2.3.3.10. Въвеждане на мерки за ЕЕ/ремонт/доставка на апаратура в ДКЦ 3 - гр. Варна, ж.к. „Владислав Варненчик” 408, бул. „Константин и Фружин”, сграда с идент. №10135.4502.168	Начална	84	2 600	Реализация на мерките, предписани в Доклада от обследване за енергийна ефективност и Техническия паспорт, доставка на медицинска апаратура, газифициране на сградата. Изготвени Технически паспорт и Доклад от обследване за ЕЕ.
		8,4	1.2.3.3.11. Въвеждане на мерки за ЕЕ/доставка на апаратура в ДКЦ 4 , гр. Варна, бул. „Цар Освободител” 100, сграда с идент. №10135.2557.97	Начална	84	1 584	Реализация на мерките, предписани в Техническия паспорт, доставка на медицинска апаратура, газифициране на сградата. За обекта има изготвен Технически паспорт.
		8,5	1.2.3.3.12. Въвеждане на мерки за ЕЕ/ремонт/доставка на апаратура в ДКЦ 5 „Света Екатерина” гр. Варна, ул. „Сава” № 2, кв. „Хр. Ботев”, сграда с идент. №10135.51.150	Начална	84	2 500	Реализация на мерките, предписани в Доклада от обследване за енергийна ефективност, доставка на медицинска апаратура и изграждане на външен асансьор. За обекта има изготвени технически паспорт и Доклад от обследване за ЕЕ.
		9	"Енергийна ефективност на сгради общинска собственост за здравеопазване и социални услуги - Болници"	Начална	84	38 964	Реализация на мерки за ЕЕ на сградите на болници в гр. Варна, което ще допринесе за ограничаване на емисиите от въглероден диоксид и други парникови газове и ще спомогне за предотвратяване на изменението на климата.
		9,1	1.2.3.3.15. Въвеждане на мерки за ЕЕ/ремонт/доставка на апаратура в Специализирана Болница по акушерство и гинекология за активно лечение „Проф. д-р Д. Стаматов” гр. Варна, ул. „Цар Освободител” № 150 , сграда с идент. №10135.2556.324	Напреднала	84	8 964	Реализация на мерките, предписани в Доклада от обследване за енергийна ефективност и Техническия паспорт, доставка на медицинска апаратура (ендоскопска апаратура за лапароскопска и оперативна хистероскопска гинекология). За обекта има изготвени технически паспорт и Доклад от обследване за ЕЕ. Напреднала степен на проектна готовност: Виза за проектиране по чл. 140 от ЗУТ за изграждане на фотоволтаична централа. Доклади за енергийно обследване и сертификат валиден до 18.10.2023г.
		9,2	1.2.3.3.16. Въвеждане на мерки за ЕЕ/ремонт/престрояване/надстрояване/доставка на апаратура в Специализирана болница за активно лечение на онкологични заболявания „Д-р Марко А. Марков”, База 1 - в сградата на ДКЦ 4 , гр. Варна, бул. "Цар Освободител" №100; База 2 - стационар, гр.Варна, кв. Аспарухово, м-ст "Вилите", сграда с идент. №10135.5506.361.13	Начална	84	13 000	Реновация и преустройство на сградите на лечебното заведение, с изграждане на надстройка и пристройка, прилагане на мерките, предписани в Техническия паспорт и доставка на медицинска апаратура. За обекта има изготвени технически паспорт и Доклад от обследване за ЕЕ.
		9,3	1.2.3.3.17. Въвеждане на мерки за ЕЕ/ремонт/доставка на апаратура в Специализирана болница за активно лечение на пневмо-фтизиатрични заболявания – Варна , гр. Варна, ул. „Мануи войвода” №11а; Пневмо-фтизиатрично отделение, с местонахождение с. Звездица, м-ст "Амонал"; Пречиствателна станция, с местонахождение м-ст "Звездица, КП Варна-Езерово	Н/П	84	2 000	Извършване на основен ремонт и въвеждане на мерки за енергийна ефективност, доставка на нова медицинска апаратура. Изграждане на нова ПСОВ. За обекта няма проектна готовност.
		9,4	1.2.3.3.18. Въвеждане на мерки за ЕЕ/ремонт/доставка на апаратура в Специализирана болница по очни болести за активно лечение - Варна , гр. Варна, ул. „Дохран” №15, сграда с идент. №10135.2556.312	Начална	84	13 000	Извършване на основен ремонт и реализация на мерките, предписани в Доклада от обследване за енергийна ефективност, доставка на медицинска апаратура. За обекта им изготвен Доклад от обследване за ЕЕ.
		9,5	1.2.3.3.19. Въвеждане на мерки за ЕЕ/ремонт/доставка на апаратура в Многопрофилна болница за активно лечение "Света Анна" - Варна , гр. Варна, бул. "Цар Освободител" №100	Н/П	84	2 000	Ремонт на сградата, въвеждане на мерки за енергийна ефективност и доставка на медицинска апаратура. За обекта няма проектна готовност.
		10	"Енергийна ефективност на сгради общинска собственост за здравеопазване и социални услуги - социални обекти"	Начална	84	6 500	Реализация на мерки за ЕЕ на сградите на социални заведения в гр. Варна с цел ограничаване на емисиите от въглероден диоксид и други парникови газове и да спомогне предотвратяване на изменението на климата.

Приоритет	Мярка	№ по ред	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
		10,1	1.2.3.3.21. Ремонт на сградата на Дом за стари хора „Гергана“, гр. Варна, Бул. „Княз Борис I“ №364	Напреднала	84	5 500	Основен ремонт на сградите на КСВВХ "Гергана" - ДСХ и ДПЛФУ, мерки за енергийна ефективност, пристрояване на външен асансьор с необходимите комуникационни пространства пред него, осигуряване на достъпен подход от тротоара на бул. "Княз Борис I" към основната сграда на адрес: гр.Варна, бул. "Княз Борис I" № 364 и благоустрояване на ПИ с идентификатор 10135.2570.38, находящ се в УПИ I-38- "за почивен дом и ТП", /с идентификатор 10135.2570.38/, кв.3, по плана на к.к. "Св. Св. Константин и Елена", бул. "Княз Борис I" №364, гр. Варна. Предвижда се реформиране на съществуваща услуга в нов вид услуги - резидентна грижа за лица в надтрудоспособна възраст, без увреждания. За обекта има изготвен проект и Разрешение за строеж № 88/31.05.2021г., влязло в сила.
		10,2	1.2.3.3.22. Ремонт на сградата на Център за обществена подкрепа, гр.Варна, ул. „Г.С.Раковски“ №62	Начална	84	500	Ремонт на сградата. За обекта има изготвен технически паспорт.
		10,3	1.2.3.3.23. Ремонт на сградата на Център за социални услуги, гр. Варна, ул. „Кавала“ №1А	Начална	84	500	Ремонт на сградата. За обекта има изготвен технически паспорт.
	Мярка 1.4	11	"Изграждане на интегрирана система за управление на излезли от употреба автомобилни гуми, генерирани на територията на Община Варна, с обособяване на площадка и инсталация за оползотворяването им"	Начална	84	8 000	Изграждане на площадка за извършване на дейности по оползотворяване на излезли от употреба автомобилни гуми, образувани на територията на Община Варна.
Приоритет 2	Мярка 2.1	12	"Повишаване качеството на медицинско обслужване чрез изграждане/ дооборудване на нова здравна инфраструктура за лечение"	Н/П	84	22 000	Чрез проекта се предвижда изграждане на нови и извършване на ремонт и реконструкция на съществуващи обекти на здравеопазването с цел подобряване на условията за полагане на качествени здравни грижи за населението в гр. Варна.
		12,1	2.1.3.1. Създаване на Клиника за хематология и костно-мозъчни трансплантации и терапии със стволови клетки и лаборатории	Н/П	84	22 000	Основен ремонт, реконструкция и преустройство на сградата на бившия „Павилон детска психиатрия“ в УМБАЛ „Света Марина“ ЕАД, гр. Варна с цел създаване на единен хематологичен център, обединяващ дейностите в областта на хематологията, детската онкохематология и клетъчната терапия. За обекта няма проектна готовност.
	Мярка 2.2	13	"Изграждане на нова спортна инфраструктура в град Варна"	Начална	84	17 200	Изграждане и оборудване на спортни обекти с цел създаване на целогодишни условия за спорт и отдих на жителите и гостите на Общината.
		13,1	2.2.1.1. Център за ветроходни спортове - алея I, IV буна и изграждане на център за водолазно обучение	Няма	84	11 000	Изграждане на сграда на 2 етажа – офисна част и хангар за ветроходни лодки, сервизна работилница и др. Изготвен идеен проект и визуализация.
		13,2	2.2.1.3. Изграждане на закрит плувен комплекс и тенис кортове в кв. „Аспарухово“	Няма	84	3 200	Изграждане на закрит плувен басейн и тенис кортове, които да се използва целогодишно от гражданите за отдих и рекреация. За обекта няма проектна готовност.
		13,3	2.2.1.7. Доизграждане и оборудване на спортно-развлекателен комплекс "Младост" - детски кът, скейт парк, зала за бадминтон и тенис на маса, скуош маса, площадка за волейбол; Изграждане, оборудване и обзавеждане на „Европейски младежки център“ (ЕМЦ) ЖК „Младост“	Напреднала	84	3 000	Доизграждане и оборудване на спортно-развлекателен комплекс "Младост", включващ детски кът, скейт парк, зала за бадминтон и тенис на маса, скуош маса, площадка за волейбол; Изграждане, оборудване и обзавеждане на „Европейски младежки център“ (ЕМЦ) в ж.к. „Младост“. Изготвени ПУП, предпроектни проучвания, разрешения за строеж.
		14	"Модернизация/доизграждане на съществуваща спортна инфраструктура"	Н/П	84	3 800	Ремонт и реконструкция на съществуващи спортни обекти в гр. Варна с цел подобряване на условията за спорт на жителите и гостите на Общината.
		14,1	2.2.2.1. Модернизация на открити плувни басейни в ПК „Приморски“	Н/П	84	3 000	Модернизация на съществуващата база на открити плувни басейни в ПК „Приморски“, закриване на басейн "Юлиян Русев" и изграждане на козирка на трибуните, изграждане на басейн за водолазно обучение.Проектиране и изграждане на топлообменни станции за утилизирани на геотермална топлина в ПК „Приморски“, пазарно проучване, проектиране през 2021г., заложен в Капиталовата програма на ОП "Спорт" 2021, изграждане на вентилационна система в помещението с хим. м-ли в ПК "Приморски", реконструкция на кулата за скокове. За обекта няма проектна готовност.
	14,2	2.2.2.3.Ремонт на зала "Борба" в СК „Простор“ и изграждане на соларна система за топла вода	Н/П	84	800	Основен ремонт на зала "Борба" в СК "Простор" и изграждане на соларна система за битова гореща вода. За обекта няма проектна готовност.	

Приоритет	Мярка	№ по ред	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
	Мярка 2.3	15	"Ремонт на съществуваща социална инфраструктура"	Начална	84	500	Ремонт и модернизация на обекти от социалната инфраструктура в гр.Варна с цел подобряване на условията за предоставяне на услугите.
Приоритет 3	Мярка 3.1	16	"Техническа помощ за подготовка за финансиране, вкл. съгласуване с НИНКН за обекти от КИН"	Н/П	84	162	Регистрация на недвижими културни ценности на територията на Община Варна и изготвяне на инвестиционни проекти. Интегриран проект с Проект 21 от Приоритет 3, Мярка 3.3 "Обособяване на квартал "Талияна" като тестова зона за ревитализация, с възможност за разпространяване и надграждане на резултатите в останалата част от историческото ядро на Варна"
		16,1	3.1.1.1. Проектиране „Ремонт и поддръжка на сектор от късноантичната стена на Одесос (датировка от края на IV – началото на VII в.)"	напреднала	84	2	Ремонт и поддръжка на сектор от късноантичната стена на Одесос, разкрит при ремонт на ул. "Цар Симеон I" при изпълнението на проект BG16RFOP001-1.002-0002 "Естетизация и модернизация на градската среда във Варна". Има изготвено задание за проектиране, внесено в НИНКН, очаква се одобрение.
		16,2	3.1.1.2. Регистрация и предоставяне на статут на недвижими културни ценности на територията на община Варна (II етап)	Н/П	84	66	
		16,3	3.1.1.3. Проектиране за реставрация на сгради – НКЦ, със съсобственик Община Варна	Н/П	84	94	
		17	"Реставрация, консервация и социализация на недвижими културни ценности на територията на Община Варна"	Н/П	84	19 755	Подготовка на инвестиционни проекти и извършване на мероприятия по реставрация, консервация и социализация на недвижими културни ценности на територията на Община Варна.
		17,1	3.1.2.1. Подготовка на инвестиционен проект, обновяване и реконструкция на Манастирски комплекс "Аладжа манастир", Варна, Зл. пясъци,м. "Аладжа манастир"	Н/П	84	5 200	Изготвяне на технически проект „Реставрация, консервация и социализация на манастирски комплекс „Аладжа манастир“ и основно обновяване и реконструкция на сграда с идентификатор 10135.2043.201.1. Изготвен ПУП.
		17,2	3.1.2.3. Изпълнение на неотложни консервационно-реставрационни дейности „Римски терми на Одесос"	Н/П	84	500	Предприемане на мерки за консервация на експонираните площи и тяхното социализиране. За обекта няма проектна готовност.
		17,3	3.1.2.5. Изготвяне на ПУП, инвестиционен проект и изпълнението му за обект "Раннохристиянска базилика" ,ул. „Хан Крум“ -Варна	Н/П	84	1 555	Изготвяне на ПУП, изработка на технически и работен проект. Изпълнение на проекта. За обекта няма проектна готовност.
		17,4А	3.1.2.7. Възстановяване и адаптиране на Аспаруховия вал в културното пространство на кв. "Аспарухово", гр. Варна	напреднала	60	12 500	Дейности по реставрация и социализация. Налични идейна концепция и бизнес план.Одобрено Техническо задание за проектиране от НИНКН. Следва да се възложи проектиране.
		18	"Ремонт на Археологически музей- Варна, с местонахождение гр. Варна,бул. „Мария Луиза“№41"	Частична	84	2 198	Ремонт на покривно и подпокривно пространство, вътрешен двор, фондохранилища и подход към тях, рехабилитация на съществуващата канализация.
Приоритет 3	Мярка 3.2	19	"Маркетинг на туристическите продукти"	Начална	84	800	Реклама на дестинация Варна - рекламни кампании и инициативи, промотиращи община Варна като туристическа дестинация в съответствие с Общинската програма за развитие на туризма.
Приоритет 3	Мярка 3.2	20	"Инвестиции в културна инфраструктура"	Н/П	84	127 082	Изграждане и ремонт на културни обекти с цел подобряване на условията и качеството на културния живот на жителите на община Варна.
		20,1	3.3.1.1. Изграждане на нова градска библиотека	Напреднала	84	34 800	
		20,2	3.3.1.2. Разработване на територията/ пространството заключено между бул. „Княз Борис I" и ул. „Княз Александър Батенберг", „Воден" „Архимандрит Филарет" и автоподлез "Шипка" и изграждане на Многофункционален културен център с обществени функции („Дупката")	Н/П	84	35 000	Изработване на ПУП, провеждане на международен архитектурен конкурс за Идейна архитектурна концепция за разработване на пространството и изграждане на многофункционален културен център с обществени функции и експониране на археологията. Реализация на проекта, класиран на първо място.
		20,3	3.3.1.3. Изграждане на мултифункционална концертна зала на пристанище Варна	Н/П	84	50 000	Проектът е на идейна фаза, залегнала в кандидатурата на Варна за ЕСК 2019. За обекта няма проектна готовност.
		20,4	3.3.1.5. Реконструкция и ремонт на Летен театър-Варна	Н/П	84	6 000	Извършване на ремонтни дейности - изграждане на покривна конструкция, ремонт на гримьорни, бекстейдж, механизация, достъпна среда.

Приоритет	Мярка	№ по ред	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
	Мярка 3.3.	20,5	3.3.1.10. Укрепване, реновиране и модернизация на Младежка площадка - Варна	Н/П	84	900	Възстановяване на Младежката площадка в Морската градина на град Варна, находяща се в поземлен имот с идентификатор №10135.2561.6 и възвърщане на основното ѝ предназначение да бъде открито пространство за култура и изкуство, както и за младежки културни инициативи. Дейностите, предстоящи за укрепване и модернизация на пространството включват: Укрепване на терена спрямо ската към морето; премахване на съществуващи изградени метални конструкции; подмяна на съществуващи амортизирани външни огради; подмяна на настилки; изграждане на седалищни места; реновиране на сцена, тоалетни, гримьорни; изграждане на подвижна покривна конструкция; изграждане на съоръжения за достъп на хора с увреждания; изграждане и подобрене на ВиК и електрическа инсталации; закупуване на професионално сценично оборудване и др. За обекта няма проектна готовност.
		20,6А	3.3.1.11.А. Реконструкция и основен ремонт на прилежаща сграда към ХМ „Георги Велчев“ с административен адрес ул. „Ген. Радко Димитриев“ №8 с идентификатор 10135.1504.67.3 филиал на ГХГ „Борис Георгиев“ – Варна с цел създаване на АРТ – център „Георги Велчев“	напреднала	60	382	Реконструираната сграда ще включва експозиционно пространство, което осигурява възможност за представяне на класическо и съвременно изкуство, провеждане на образователни програми и други културни събития, реставрационно ателие за нуждите на ГХГ – Варна и ХМ „Георги Велчев“, създаване на фондохранилище за художественото наследство на мариниста Георги Велчев (1891-1955). Сграда, разположена в двора на Художествен музей „Георги Велчев“. Къщата, в която се съхранява и представя изкуството на варненския маринист, датира от 30-те години на 20 в. и със статут архитектурно-строителна недвижима културна ценност с адрес Варна, ул. „Радко Димитриев“ №8. Сградата е публична общинска собственост - Акт №6674. С договор Изх. №Д15001392Вн/24.08.2015 г., Община Варна предоставя на Градска художествена галерия – Варна безвъзмездно за управление Къща – музей „Георги Велчев“ и прилежащите в имота сгради. Проектна готовност: Разработен инвестиционен проект; Становище на Министерство на културата с Изх. № СТ-84-488/14.07.2021 год.; Разрешение за строеж № 87/23.05.2022 год. от Главния архитект на Община Варна, Количествено-стойностна сметка от ОП „Инвестиционна политика“, Община Варна с Рег. №РД22017602ИП_001ИП/ 19.08.2022г.
		21	"Обособяване на квартал "Талияна" като тестова зона за ревитализация, с възможност за разпространяване и надграждане на резултатите в останалата част от историческото ядро на Варна"	Н/П	84	10 100	Създаване на единен код за градски дизайн - улично обзавеждане, табели, външни реклами, осветление и други елементи в градската среда включващо: основен ремонт, разширяване на тротоари и обособяване на площадна пешеходна среда, добавяне на зеленина, осветление и градско обзавеждане на площад "Мусала", ул. "Преслав", ул. "Цариброд", ул. "Охрид", площад "Атанас Буров", ул. "Габрово", ул. "София", ул. "Вардар".
Приоритет 4		22	"Изграждане на нова, иновативна образователна инфраструктура"	Н/П	84	42 650	Изграждане на нови основни сгради, корпуси, спортни салони и/или учебни зали, в училища на територията на гр. Варна, оборудване и въвеждане на нови технологии в учебния процес.
		22,1	4.1.1.1. Изграждане на нова сграда на МГ "Д-р Петър Берон" в гр. Варна	Напреднала	84	25 000	Изграждане на нова сграда на МГ "Д-р Петър Берон". Възложена е актуализация на ПУП, изготвено е Техническо задание за проектиране.
		22,2	4.1.1.2. Изграждане на нов учебен корпус с прилежащи пространства на IV ЕГ "Фредерик Жолио-Кюри" в гр. Варна	Н/П	84	5 100	Изграждане на нов учебен корпус с игрище, зона за отдих и сцена на открито. За обекта няма проектна готовност.
		22,3	4.1.1.3. Изграждане на нов учебен корпус с прилежащи пространства на Средно училище с езиково обучение "Ал. С. Пушкин" в гр. Варна	Н/П	84	5 600	Пристройка, надстройка и ремонт на две сгради на училище СУЕО „Ал. С. Пушкин“, гр. Варна, район Одесос, п.к. 9000, ул. "Професор Державин" № 12 за подготвително и начално обучение. За обекта няма проектна готовност.
		22,4	4.1.1.6. Изграждане на нов учебен корпус и физкултурен салон за ОУ "Добри Чинтулов", в район "Младост", гр. Варна	Н/П	84	5 200	Изграждане на нов учебен корпус и физкултурен салон за ОУ "Добри Чинтулов". За обекта няма проектна готовност.
		22,5	4.1.1.8. Изграждане на физкултурен салон на ОУ "Христо Смирненски", с местонахождение с. Тополи, ул. "Райко Панчелиев" №13 А, общ. Варна	Н/П	84	1 750	Изграждане на физкултурен салон и сцена на открито. За обекта няма проектна готовност.

Приоритет	Мярка	№ по ред	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
Приоритет 4	Мярка 4.1	23	"Ремонт/ пристрояване/ въвеждане на мерки за ен.ефективност/ обособяване на Stem среда в ДГ""	Н/П	84	2 400	Ремонт, модернизация, пристрояване, въвеждане на мерки за ЕЕ и обновяване на сградите на ДГ, оформление на дворните пространства, ремонт на инсталации, оборудване, обособяване на Stem и Монтесори среда.
		23,1	ДГ№11 „Незабравка“, ул. „Евл. Георгиев“, бл.25. Основен ремонт и обновяване на сградата, ремонт на ВиК инсталация, оформяне на дворното пространство ,обособяване на Stem и Монтесори среда, зона за културни прояви. За обекта няма проектна готовност.	Н/П	84	1 500	Основен ремонт и обновяване на сградата, ремонт на ВиК инсталация, оформяне на дворното пространство ,обособяване на Stem и Монтесори среда, зона за културни прояви. За обекта няма проектна готовност.
		23,2	ДГ№35 „Детска радост“, ж.к. “Победа“. Санирание на външни стени, извършване на ремонт на физкултурен салон, изграждане на Stem кабинет с оборудване, оформяне на дворното пространство. За обекта няма проектна готовност.	Н/П	84	900	Санирание на външни стени, извършване на ремонт на физкултурен салон, изграждане на Stem кабинет с оборудване, оформяне на дворното пространство. За обекта няма проектна готовност.
		24	"Ремонт/ пристрояване/ въвеждане на мерки за ен.ефективност/ обособяване на Stem среда в училищата"	Н/П	84	38 450	Ремонт, модернизация, въвеждане на мерки за ЕЕ и обновяване на сградите на училища на територията на община Варна, оформление на дворните пространства, ремонт на инсталации, оборудване, обособяване на Stem среда.
		24,1	ЦСОП - основна сграда. Прилагане на мерки за енергийна ефективност.	Н/П	84	2 000	Въвеждане на мерки за енергийна ефективност на сградата на ЦСОП в район "Младост"
			"Ремонт/ пристрояване/ въвеждане на мерки за ен.ефективност/ обособяване на Stem среда в училища на територията на Район "Одесос"	Н/П	84	11 850	Ремонт, модернизация, въвеждане на мерки за ЕЕ и обновяване на сградите на училища на територията на район "Одесос", оформление на дворните пространства, ремонт на инсталации, оборудване, обособяване на Stem среда.
		24,2	СУ "Елин Пелин". Прилагане на мерки за енергийна ефективност, обособяване на STEM-пространство, зона за отдиш с място за четене, достъпна среда до всяка точка.	Н/П	84	3 800	За обекта няма проектна готовност.
		24,3	СУ "Елин Пелин". Създаване на зона за отдиш на открито.	Н/П	84	150	За обекта няма проектна готовност.
		24,4	ОУ "Свети свети Кирил и Методий". Прилагане на мерки за енергийна ефективност, изграждане на асансьор и санитарни възли с достъпна среда на всеки етаж, обособяване на STEM-кабинет с оборудване, зона за отдиш с място за четене, достъпна среда до всяка точка.	Н/П	84	3 800	За обекта няма проектна готовност.
		24,5	СУ за ХНН "К. Преславски". Прилагане на мерки за енергийна ефективност, обособяване на STEM-кабинет с оборудване; зона за отдиш с място за четене, достъпна среда до всяка точка. Необходимост от ремонтни дейности и оборудване на класни стаи.	Н/П	84	4 100	За обекта няма проектна готовност
			"Ремонт/ пристрояване/ въвеждане на мерки за ен.ефективност/ обособяване на Stem среда в училища на територията на Район "Приморски"	Н/П	84	24 600	Ремонт, пристрояване, модернизация, въвеждане на мерки за ЕЕ и обновяване на сградите на училища на територията на район "Приморски", оформление на дворните пространства, ремонт на инсталации, оборудване, обособяване на Stem среда.
		24,6	ОУ "Черноризец Храбър". Прилагане на мерки за енергийна ефективност, обособяване на STEM-пространство, зона за отдиш с място за четене, достъпна среда до всяка точка, ремонтни дейности и оборудване на столова и санитарни помещения.	Н/П	84	6 300	За обекта няма проектна готовност.
		24,7	ОУ "Васил Априлов". Прилагане на мерки за енергийна ефективност, обособяване на STEM-кабинет с оборудване, здравен кабинет, зона за отдиш с място за четене, достъпна среда до всяка точка. За обекта няма проектна готовност.	Н/П	84	4 950	За обекта няма проектна готовност.
		24,8	Първа Езикова гимназия. Прилагане на мерки за енергийна ефективност. Обособяване на STEM-пространство, здравен кабинет, зона за отдиш, достъпна среда до всяка точка.	Н/П	84	4 450	За обекта няма проектна готовност.
		24,9	III ОУ "Ангел Кънчев". Ремонт на физкултурен салон. Прилагане на мерки за енергийна ефективност. Обособяване на STEM-пространство, здравен кабинет, зона за отдиш с място за четене, достъпна среда до всяка точка.	Н/П	84	4 450	За обекта няма проектна готовност.

Приоритет	Мярка	№ по ред	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
		24,10	ОУ „Панайот Волов“. Прилагане на мерки за енергийна ефективност, обособяване на STEM-кабинет с оборудване, зона за отдых с място за четене, достъпна среда до всяка точка.	Н/П	84	4 300	За обекта няма проектна готовност.
		24,11	ОУ „Панайот Волов“. Ремонт на физкултурен салон. Прилагане на мерки за енергийна ефективност. Обособяване на STEM-пространство, здравен кабинет, зона за отдых с място за четене, достъпна среда до всяка точка. Изграждане на сцена на открито. За обекта няма проектна готовност.	Н/П	84	150	За обекта няма проектна готовност.
			"Инвестиции за осигуряване на енергийна ефективност, достъпна среда, здравни, професионални и STEM кабинети с прилежащо оборудване, физкултурни салони, зони за отдых и културни прояви и др. в детските градини, ОУ, СУ и ЦПЛР на територията на Община Варна"	Н/П	84	27 500	
		24,12A	4.1.2.4. Обект 1. Ремонт/пристрояване/въвеждане на мерки за енергийна ефективност/ обособяване на Stem среда в ДГ на територията на Район "Приморски" - ДГ№18 в ж.к. „ Чайка“ - стара сграда. Изграждане на физкултурен салон, ВиК система в основна сграда, оформяне на дворното пространство, обособяване на Монтесори среда.	Напреднала	36	2 500	При кандидатстване по НПВУ проектът ще е с наименование: "Основен ремонт и прилагане мерки по енергийна ефективност за ДГ №18 "Чайка" в УПИ II, кв.8 /ид.10135.2562.11/, по плана на 26 м.р., жк."Чайка", гр. Варна"
		24,13A	4.1.2.8. Обект 7. Ремонт/пристрояване/въвеждане на мерки за енергийна ефективност/, обособяване на Stem среда в училища на територията на Район "Младост" - ОУ "Добри Чинтулов". Прилагане на мерки за енергийна ефективност. Обособяване на STEM-пространство, зона за отдых с място за четене, Достъпна среда до всяка точка.	Напреднала	36	4 500	При кандидатстване по НПВУ проектът ще е с наименование: "Основен ремонт, въвеждане на мерки за енергийна ефективност и изграждане на пристройка - външен асансьор на ОУ "Добри Чинтулов" - гр. Варна, ул. "Милосърдие", №12, с идентификационни номера 10135.3515.314.1,10135.3515.314.2, 10135.3515.314.3,10135.3515.314.4,10135.3515.314.5, в имот с ид.№ 10135.3515.314"
		24,14A	4.1.2.9. Обект 5. ЦПЛР СО "Михаил Колони". Прилагане на мерки за енергийна ефективност, подмяна на електрическа и отоплителна инсталации в сгради - корпус "А" и корпус "Б". Обособяване на STEM-пространство, зона за отдых, достъпна среда до всяка точка.	Напреднала	36	4 500	ЦПЛР СО "Михаил Колони". Прилагане на мерки за енергийна ефективност, подмяна на електрическа и отоплителна инсталации в сгради - корпус "А" и корпус "Б". Обособяване на STEM-пространство, зона за отдых, достъпна среда до всяка точка.Напредната степен на разработване
		24,15A	4.1.2.9. Обект 6. Ремонт/пристрояване/въвеждане на мерки за енергийна ефективност/, обособяване на Stem среда в училища на територията на Район "Одесос" - ОУ "Йордан Йовков". Прилагане на мерки за енергийна ефективност, обособяване на STEM-пространство, зона за отдых с място за четене, достъпна среда до всяка точка.	Напреднала	36	4 500	При кандидатстване по НПВУ проектът ще е с наименование: Основен ремонт, въвеждане на мерки за енергийна ефективност и мерки за достъпна среда на ОУ "Йордан Йовков" - гр. Варна, ул. "Екатерина Симидчиева", №8, с идентификационни номера 10135.1026.286.1 и 10135.1026.286.2, в имот с ид.№ 10135.1026.286"
		24,16A	4.1.2.9. Обект 7. Ремонт/пристрояване/въвеждане на мерки за енергийна ефективност/, обособяване на Stem среда в училища на територията на Район "Одесос" - ОУ "Свети свети Кирил и Методий". Прилагане на мерки за енергийна ефективност, изграждане на асансьор и санитарни възли с достъпна среда на всеки етаж, обособяване на STEM-кабинет с оборудване, зона за отдых с място за четене, достъпна среда до всяка точка.	Напреднала	36	4 500	При кандидатстване по НПВУ проектът ще е с наименование: "Основен ремонт, въвеждане на мерки за енергийна ефективност и осигуряване на достъпна среда на сгради на ОУ "Свети свети Кирил и Методий" за идентификатори 10135.1508.37.1 и 10135.1508.37.3 находящи се в УПИ III (за училище и трафопост), к. 709, 3-ти м.р."
		24,17A	4.1.2.10. Обект 8. Ремонт/пристрояване/въвеждане на мерки за енергийна ефективност/, обособяване на Stem среда в училища на територията на Район "Приморски" - IV ЕГ "Фредерик Жолио-Кюри". Прилагане на мерки за енергийна ефективност в съществуваща сграда, обособяване на STEM-кабинет с оборудване, зона за отдых с място за четене, достъпна среда до всяка точка..	Напреднала	36	4 500	При кандидатстване по НПВУ проектът ще е с наименование: Реконструкция, модернизация и енергийна ефективност на IV Езикова гимназия Фредерик Жолио-Кюри" - гр. Варна" с ид. 10135.2563.321.1, 10135.2563.321.2, 10135.2563.321.3, 10135.2563.321.4, 10135.2563.321.5, 10135.2563.321.6"

Приоритет	Мярка	№ по ред	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
Мярка 4.3		24,18А	4.1.2.14.А. Ремонт/престрояване/въвеждане на мерки за енергийна ефективност/ обособяване на Stem среда в ДГ на територията на Район "Приморски" - "ДГ №17"Д-р Петър Берон"	Напреднала	36	2 500	При кандидатстване по НПВУ проектът ще е с наименование: "ДГ №17"Д-р Петър Берон" - "Основен ремонт, въвеждане на мерки за енергийна ефективност на обект с идентификатори 10135.2558.91.1; 10135.2558.91.2; 10135.2558.91.3; 10135.2558.91.4."
		25	"Инвестиции в изграждане на ИТ и високотехнологична инфраструктура"	Н/П	84	13 534,00	Създаване на иновативни центрове и осигуряване на високотехнологична апаратура и оборудване за развитие на ключови области като изкуствен интелект, киберсигурност, цифровизация на публичната администрация и др.
		25,1	4.3.1.2. Създаване на Варненски цифров иновационен хъб	Н/П	84	13 534	Изграждането на Варненски цифров иновационен хъб за подкрепа на цифровата трансформация на Варна и региона чрез инвестиране в ключови области като изкуствен интелект, високопроизводителни изчисления, киберсигурност, усъвършенствани цифрови умения, цифровизация на публичната администрация и оперативна съвместимост.
		26	"Развитие на бизнес инициативи"	Н/П	84	7 912	Проектът предвижда реализация на инициативи в частния сектор, от страна на ВУЗ и инвеститори.
		26,1	4.3.2.1. Изграждане на фотоволтаична централа за производство на електроенергия на територията на летище Варна		84	3 912	Изграждане на фотоволтаична централа за производство на електрическа енергия на територията на Летище Варна= Част от произведената енергия ще бъде предоставена на Община Варна, с цел покриването на значителна част от дневната консумация на електрическа енергия на детски градини и училища.
		26,2	4.3.2.5. Модернизация и реконструкция на рибарско пристанище/лодкостоянка		84	4 000	Модернизация и реконструкция на рибарско пристанище/лодкостоянка с цел осигуряване на възможности за ефективно, регламентирано, сигурно и хигиенично разтоварване, съхранение и специция на уловите от риба и водни организми, както и за подобряване на безопасността и условията на труд и пребиваване.
Приоритет 5		27	"Подобряване на транспортната свързаност и градската мобилност"	Н/П	84	474 300	Разширение, подобряване състоянието и модернизиране на уличната инфраструктура, както и на инфраструктурата на обществения транспорт, модернизация на подвижния състав на МГОТ, надграждане на интелигентните транспортни системи, подобряване на условията за паркиране, разширяване на мрежата от зарядни станции за електромобили (улесняване на използването им), създаване на подходящи условия за придвижване пеша и с велосипед.
		27,1	5.1.1.1. Доставка/подновяване на подвижен състав за масовия обществен градски транспорт	Н/П	84	154 000	Подмяна на дял от подвижния състав с емисионна категория ЕВРО 6 или по-висока, разширение и модернизиране на обособената инфраструктура на обществения транспорт и увеличаване на превозния капацитет. Доставка на 40 бр. - 18 метрови автобуси - тип съчленен, захранвани от водород (вкл. електрически превозни средства); Доставка на 20 бр. - 9 метрови електрически автобуси за обслужване на поддържащи линии от транспортната схема на Община Варна; Доставка на 60 бр. - 12 метрови електрически автобуси; Доставка на 30 бр. 12 метрови тролейбуси с автономно задвижване на батерии
		27,2	5.1.1.2. Надграждане на интелигентните транспортни системи - автоматизираната билетна система ; система за координирано управление на светлинно регулирани кръстовища; система за информацията на пътниците - информационни табла на спирките на МГОТ	Н/П	84	7 300	Надграждане и осъвременяване на автоматизираната билетна система; Надграждане на системата за координирано управление на светлинно регулирани кръстовища /осигуряване на гъвкаво управление на светлинно регулирани кръстовища в зависимост от натоварването на транспортните и пешеходни потоци;/ Доизграждане и осъвременяване на информационни табла на спирките на МГОТ.
		27,3	5.1.1.3. Надграждане на център за управление на трафика	Н/П	84	2 000	Обединение на функционалностите на всички системи за управление на МГОТ и трафика. Надграждане и осъвременяване.
		27,4	5.1.1.4. Развитие на услуги за споделени велосипеди	Н/П	84	1 800	Внедряване и развитие на услуги за споделени велосипеди и електрически индивидуални превозни средства, с което да се разшири системата на обществените превози и да се създадат допълнителни възможности за кратки пътувания по маршрути трудни за обслужване с масов обществен транспорт.

Приоритет	Мярка	№ по ред	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
Приоритет 5	Мярка 5.1	27,5	5.1.1.5. Развитие на услуги за споделени превозни средства	Н/П	84	800	Създаване на условия за развитие на частни услуги за споделени автомобили, което да допринесе за намаляване на моторизацията в община Варна.
		27,6	5.1.1.6. Основен ремонт на общински път VAR1087/Л-9/ кв. "Аспарухово" - кв. "Галата", от отбивката за местност "Карантината" до кръстовището с общински път VAR3089 /Л-9, Варна-Приселци/-в.з. Боровец-кв. "Галата"-в.з. "Ракитника"-х. "Черноморец"	Напреднала	84	20 000	Подобряване състоянието на уличната мрежа на територията на Община Варна. Изготвен технически проект за възлагане на СМР. одобряване състоянието на уличната мрежа на територията на Община Варна. Изготвен технически проект за възлагане на СМР.
		27,7	5.1.1.9. Изграждане на скоростен екологичен транспорт (бул. "Цар Освободител")	Ниска	84	150 000	Извършено предпроектно проучване на възможностите за осъществяване на линейна връзка и осигуряване на ефективен, сигурен, безопасен и екологичен транспортен коридор в най-натоварените туристически зони по оста на урбанизация Бургас-Варна-Балчик-Каварна-Шабла и скоростен път Варна-Шабла-Дуранкулак, в съответствие с ИТСР на СИР.
		27,8	5.1.1.10. Изграждане на скоростен екологичен транспорт (леко метро)	Ниска	84	120 000	Извършено предпроектно поручване на възможностите за осъществяване на линейна връзка и осигуряване на ефективен, сигурен, безопасен и екологичен транспортен коридор в най-натоварените туристически зони по оста на урбанизация Бургас-Варна-Балчик-Каварна-Шабла и скоростен път Варна-Шабла-Дуранкулак, в съответствие с ИТСР на СИР.
		27,9	5.1.1.12. Изграждане на зарядна инфраструктура за електрически превозни средства	Н/П	84	1 200	Създаване на достатъчно гъста мрежа от зарядни станции за електромобили, която да улесни ежедневно им използване в общината и да спомогне за по-бързото им навлизане на пазара.
		27,10	5.1.1.16. Изграждане на алтернативно трасе на бул. "Девня", в участъка от бул. "Васил Левски" до Аспарухов мост	Н/П	84		Подобряване състоянието на уличната мрежа на територията на Община Варна.
		27,11	5.1.1.17. Реконструкция на пътен възел на бул. "Васил Левски" с бул. "Княз Борис I" (при сп. Почивка)	Н/П	84		Подобряване състоянието на уличната мрежа на територията на Община Варна.
		27,12	5.1.1.17. Реконструкция на пътен възел на бул. "Васил Левски" с бул. "Осми Приморски полк" (при сп. Явор)	Н/П	84		Подобряване състоянието на уличната мрежа на територията на Община Варна.
		27,13	5.1.1.19. Изграждане на автогара в гр. Варна	Н/П	84	7 200	Изграждане на нова автогара на територията на гр.Варна, осигуряваща съвременни и безопасни условия и комфорт на пътниците.
		27,14	5.1.1.20. Проект: "Кораб (Бела) - Аспарухово-Морска гара"	Начална	84	10 000	Проектът предвижда дейности изпълнението, на които да дадат възможност за осъществяване на трансфер на граждани по вода от район Аспарухово до Морска гара и обратно.
		28	"Подобряване на шумовите параметри при реализиране на инвестиционни проекти за уличната мрежа"	Начална	84	6 000	Намаляване на шумовото натоварване в близко разположените на булевардите жилищни сгради. Оптимално осигуряване на защитата от интензивния трафик и създаване на благоприятни условия за ограничаване на шумовото натоварване на околната среда на територията на Общината.
		28,1	5.1.3.1. Проектиране и изграждане на шумозащитни екранизиращи съоръжения (противо шумови бариери) с цел оптимално осигуряване на защитата от интензивния трафик и създаване на благоприятни условия за ограничаване на шумовото натоварване на околната среда на територията на общината, съобразно Плана за действие към Стратегическата карта за шум за Агломерация Варна.	Начална	84	5 500	Намаляване на шумовото натоварване в близко разположените на булевардите жилищни сгради. Оптимално осигуряване на защитата от интензивния трафик и създаване на благоприятни условия за ограничаване на шумовото натоварване на околната среда на територията на общината. Ще се реализира на терени публична общинска собственост. Извършено е предпроектно проучване.
		28,2	5.1.3.2. Монтиране на обезшумителни пана успоредно на трасето на главна ЖП линия София-Варна край село Казашко	Н/П	84	500	Поставяне на предпазни пана като изолация на високия шум от преминаващи през населеното място бързи влакове. За обекта няма проектна готовност.
		Мярка 5.2.	29	"Интегриране на уличната мрежа"	Н/П	84	42 700
29,1	Обект "Реконструкция и основен ремонт на ул. "Акад. И. Курчатов" – от бул. "Вл. Варненчик" до ул. "Орлово гнездо"		Напреднала	84	500	Подобряване състоянието на уличната мрежа на територията на Община Варна. Проектна готовност.	
29,2	Обект "Основен ремонт на ул. "Капитан Райчо" от ул. "Ангел Кънчев" до ул. "Княз Черказки"		Н/П	84	700	Подобряване състоянието на уличната мрежа на територията на Община Варна.	
29,3	Обект "Разширение на бул. "Константин и Фружин"		Н/П	84	1 000	Разширение на бул. "Константин и Фружин" от м-н „Джъмбо“ до бул. "Цар Освободител".	

Приоритет	Мярка	№ по ред	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
	Мярка 5.2.	29,4	Проект "Полагане на улична настилка след реализацията на проект №BG16M1OP002-1.016-0009-C02 "Изграждане на ВиК инфраструктура на обособена територия, обслужвана от "ВиК-Варна" ООД"	Н/П	84	40 500	Полагане на настилка по протежение на уличната мрежа след приключване на дейностите по изпълнението на обектите, които са изпълнени по проект №BG16M1OP002-1.016-0009-C02 "Изграждане на ВиК инфраструктура на обособена територия, обслужвана от "ВиК-Варна" ООД:
		30	"Разширяване възможностите за паркиране"	Н/П	84	3 500	Обособяване на нови паркоместа на територията на гр. Варна
		30,1	5.2.6.4. Зелена зона за кратковременно паркиране	Н/П	84	2 000	Подобряване условията за паркиране на територията на гр.Варна посредством разширение на зоната за кратковременно паркиране. С обхват от "Синя зона" до бул. "Васил Левски".
		30,2	5.2.6.5. Устойчива градска логистика	Н/П	84	1 500	Създаване на условия за развитие на ефективна и бърза градска логистика с възможно най-малко въздействие върху градското движение и цяляща околната среда.
		31	"Благоустройство на междублокови пространства в район „Вл. Варненчик“, При микрорайон, източна част включително ул. "Петър Дертлиев" и ул. „Асен Разцветников“, гр. Варна“ – I етап улична мрежа прилежаща към междублокови пространства на територията на Община Варна”.	Напреднала	84	10 000	Благоустройство на междублокови пространства в район „Вл. Варненчик“ с цел създаване на комфорт на пребиваването, безопасна и екологична среда за жителите и гостите на района.
		32	„Благоустройство, строителство, основен ремонт, реконструкция, рехабилитация на междублокови пространства, детски и спортни площадки/комплекси, и елементи на прилежащата им техническа инфраструктура на територията на Община Варна”	Напреднала	84	12 180	Благоустройство на междублокови пространства с цел създаване на комфорт на пребиваването, безопасна и екологична среда за жителите и гостите на района.
		32,1	Благоустройство на ж.к."Възраждане" Им.р., включващо естетизация и модернизация на пространствата между бул. "Янош Хуняди", бл.1, южно от бл.2, източно от бл.3, ул. "Майка Тереза", южно от бл.2б, ул. "Ана Феликсва", ул. "Петър Алишев", улицата западно от бл.17, локално платно на бул. "Трети март" и бул. "Янош Хуняди"	Напреднала	84	8 180	Модернизация, рехабилитация и реконструкцията на уличните мрежи, междублоковите пространства, както и изграждане на нови обществени паркинги и алеи. Подобряване на транспортно-експлоатационните качества, осигуряване на нормални условия за безопасност на движението. Редуциране и увеличаване на местата за паркиране, включително възстановяване на хоризонталната маркировка за всички участници в движението и изграждане на нова такава. Подобряване отводняването на пътните платна и паркингите. Облагородяване на зелените площи, изграждане на нови зони за отдих и реконструкция на съществуващи такива. Ремонт на детски и спортни площадки. За обекта има проектна готовност.
		32,2	Благоустройство на междублокови пространства в подзона район "Младост" (ж.к.Младост I м.р.) включващо естетизация и модернизация на пространството заключено между бул."Сливница", ул."Васил Чекаларов", ул."Мечтание", улицата западно от парк „Младост“, улицата между ОУ „А.Страшимиров“ и южно от бл.113, ул. „Васил Чекаларов“, бул. "Цар Освободител", бул. „Януш Хуняди“, южно от бл.101 и ул. „Атанас Стоев“ и бул., Сливница“	Напреднала	84	4 000	Модернизация, рехабилитация и реконструкцията на уличните мрежи, междублоковите пространства, както и изграждане на нови обществени паркинги и алеи. Подобряване на транспортно-експлоатационните качества, осигуряване на нормални условия за безопасност на движението. Редуциране и увеличаване на местата за паркиране, включително възстановяване на хоризонталната маркировка за всички участници в движението и изграждане на нова такава. Подобряване отводняването на пътните платна и паркингите. Облагородяване на зелените площи, изграждане на нови зони за отдих и реконструкция на съществуващи такива. Ремонт на детски и спортни площадки. За обекта има проектна готовност.
	33	"Рехабилитация на детски площадки в Район "Одесос"	Н/П	84	240	Ремонт, рехабилитация, модернизирание на 79 детски площадки в район „Одесос“ с цел създаване на условия за игра и забавление на децата в съвременна, безопасна и атрактивна среда .	

Приоритет	Мярка	№ по ред	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
Приоритет 6	Мярка 6.2	34	"Разширяване на съществуваща ЗПЗ в Зона с потенциал за икономическо развитие"	Н/П	84	В съответствие с условията на финанс. програма (окончателни версии на програмните документи след приемането им от ЕК)	Партньорски проекти в подкрепа на предприемачеството и развитие на икономически зони, обхващащи общините Варна, Аксаково, Белослав и Девня, в съответствие с ИТСП на СИР.
		35	"Развитие на иновационни бизнес зони и съпътстваща инфраструктура чрез подхода Четворна спирала"	Н/П	84	В съответствие с условията на финанс. програма (окончателни версии на програмните документи след приемането им от ЕК)	Партньорски проекти в подкрепа на развитие на иновационни бизнес зони и съпътстваща инфраструктура чрез прилагане на подхода Четворна спирала, вкл. в м. "Малка Чайка"
		36	"Управление на бедствията"	Н/П	84	10 000	Обучение, предотвратяване, готовност, реагиране и управление при бедствени ситуации на територията на Община Варна.
		36,1	"Ситуационен център за устойчиво управление при бедствени ситуации"	Н/П	84	10 000	Създаване на база за образователни инициативи, свързани с предотвратяване, готовност, реагиране и управление при бедствени ситуации на територията на Община Варна.
Приоритет 6	Мярка 6.2	37	"Подобряване състоянието на комуникационно-транспортната мрежа по линия на трудовата миграция и укрепване на градско-селските връзки"	Н/П	84	В съответствие с условията на финанс. програма (окончателни версии на програмните документи след приемането им от ЕК)	Подобряване на транспортната свързаност на територията в посока създаване на заетост и осигуряване на достъп на населението до работа, образование и други услуги с публичен характер.
					Общ индикативен бюджет на всички проекти	1 095 756	